
 

١  
  

  م٢٠١٩ السودان اختبار
  :  یاتى مما فقط اسئلة اربعة عن اجب

  
  : الاول السؤال

  
  :  یاتى مما عبارة كل على الدال العلمى المفھوم او المصطلح اكتب) ا(
  . ثانیة ⁄ امبیر 1 بمعدل المار التیار دةش تتغیر عندما ملف فى المستحثة الكھربیة الدافعة القوة مقدار تعادل كمیة) ١

(.......................................................................)  
  (.................................................). الواحدة الثانیة فى المتردد التیار یعملھا التى الكاملة الذبذبات عدد) ٢
  
   لتسجیل المضاء الجسم عن تنعكس التى الاشعة مع الفوتوجرافى اللوح على تلتقى المتوازنة الاشعة من حزمة) ٣

  (.................................................). المجسم التصویر فى الجسم عن الكاملة المعلومات
  . متغیر سمغناطی لفیض تعرضھا نتیجة مصمتھ معدنیة قطعة فى تتولد مستحثة كھربیة تیارات) ٤

(.......................................................................)  
  ز حرارة درجة عند m2 1 مقطعھ ومساحة m 1 طولھ معینة مادة من سلك مقاومة عددیا تساوى فیزیائیة كمیة) ٥

(.......................................................................)  
  

  :  من كل" زیادة" الى تؤدى واحدة طریقة اذكر:  اولا) ب(
  . متردد تیار بدینامو متصل السعة ثابت كھربى لمكثف السعویة المفاعلة) ١

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  
  . كھروضوئیة خلیة مھبط على محدد تردد ذات ضوئیة اشعة سقوط عن الناتج الكھروضوئى التیار شدة) ٢

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  
  . مستمر كھربى تیار منھما كل فى یمر مثبتین متوازیین طویلین سلكین على المؤثرة المغناطیسیة القوة) ٣

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  
  :  یاتى مما لكل واحدا استخداما اذكر:  ثانیا

  . كولدج انبوبة) ١
...................................................................................................................................  

     
  . المنطقیة البوابات) ٢

...................................................................................................................................  
  
  . الكاثود اشعة انبوبة فى المتعامدة الكھربیة المجالات) ٣

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  



 

٢  
  

   على عمودیا مستواه كان بحیث وضع) لفة (200 من مكون (cm 40) وعرضھ (cm 60) طولھ مستطیل ملف) ج(
  :  احسب. فالمل سلك فى (A 3) شدتھ تیار مر فاذا. (T 0.5) ثافتھك مغناطیسى فیض

  . للملف المغناطیسى القطب ثنائى عزم مقدار) ١
  . الوضع ھذا فى المغناطیسى الفیض لخطوط بالنسبة للملف المغناطیسى القطب ثنائى عزم اتجاه حدد) ٢
  . السابق الوضع من دورة ربع الملف دوران بعد الملف على المؤثر الازدواج عزم) ٣

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  : الثانى السؤال
   :  الاقواس بین من الصحیحة الاجابة تخیر) ا(
  ............... الفوتون حركة كمیة فتكون، (C) الفراغ فى الضوء وسرعة،  (E) فوتون طاقة انتك اذا) ١

               (E C – E ⁄ C – E C2 – E ⁄ C2)                                          
    
   اتجاه فى ربىكھ تیار منھما بكل یمر متعامدان معزولان سلكان) ٢

   الموضحة الاربعة النقاط من نقطة كل تقع. المقابل بالشكل كما محدد
   الفیض اتجاه عندھا یكون التى النقطة فان. السلكین من البعد نفس على

  ............     ھى یمكن ما اكبر وكثافتھ الصفحة لخارج الكلى المغناطیسى
  )   4 النقطة – 3 النقطة – 2 النقطة – 1 النقطة(           

  
   فرق مقدار فان،  (C1 = 2 C2) وكانت مستمر تیار مصدر مع التوالى على معا (C1 , C2) مكثفین توصیل عند) ٣

  . C2 المكثف لوحى بین الجھد فرق مقدار.........  یساوى C1 المكثف لوحى بین الجھد
  ) نصف – یساوى – ضعف – امثال ثلاثة(                      

  
   طاقة مستوى اى الى الانتقال الالكترون لھذا ویمكن،  (N) الطاقة مستوى الى ھیدروجین ذرة فى ارمث الكترون) ٤

  .............  ھى علیھا الحصول المحتمل المرئى الطیف منطقة فى الموجیة الاطوال عدد فیكون.  اقل
  )  موجیة اطوال ستة – موجیة اطوال ثلاثة – موجیان طولان – واحد موجى طول(       

  
  

• 
• 

• 

• 

4 

3 

2 

1 



 

٣  
  

   اتجاه فى الجلفانومتر مؤشر فانحر المقابل الشكل فى) ٥
   الجلفانومتر لمؤشر یمكن.  X الملف دائرة غلق لحظة معین

  ...........  عند اخرى مرة الاتجاه نفس فى ینحرف ان
  
  
  )  X الملف دائرة فتح – X الدائرة من Y الدائرة تقریب – X الدائرة عن Y الدائرة ابعاد – المتغیرة المقاومة زیادة(
  
   : بین ارنق:  اولا) ب(

  
    : یاتى مما لكل واحدا تطبیقا اذكر:  ثانیا

  . مغناطیسى مجال فى موضوع كھربى تیار بھ یمر ملف على المؤثر الازدواج عزم) ١
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  . للالكترونات الموجیة الطبیعة) ٢

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

   . الموصلات لاشباه المتخصصة النبائط) ٣
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
 
  
   الموضحة الكھربیة الدائرة على الموجودة البیانات باستخدام) ج(

  :  احسب،  بطاریة لكل الداخلیة المقاومة واھمال،  بالشكل
          I3 و I2 و I1 یةالكھرب التیارات شدة) ١
     B) و A( النقطتین بین الجھد فرق) ٢
  
  

  الكھربى والمولد  الكھربى المحول  وجةالمقارنة -١
 بنى الذى العلمى الاساس
 منھما كل عمل علیھ

    

  نیون – الھیلیوم لیزر  الیاقوت لیزر  وجةالمقارنة -٢
     الرنینى التجویف نوع

  الیمنى للید امبیر قاعدة  الیمنى البریمة قاعدة  وجةالمقارنة -٣
     الاستخدام

V B2 = 4 V 

V B3 = 5 V 

VB1 = 6 V 

• 

• 1 Ω  

50 Ω 

I3  

100 Ω 

A 
I2 

I1 

I 

  جلفانومتر

 Xملف 

  مقاومة متغیرة

••

 Yملف 



 

٤  
  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  
  : الثالث السؤال

  
    ؟ للصفر مساویة التالیة القیم تكون متى) ا(
  . مغناطیس قطبى بین وموضوع كھربى تیار بھ یمر مستقیم سلك على المؤثرة المغناطیسیة القوة) ١

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  . ساخن جسم عن الصادرة الموجیة الاطوال لبعض الاشعاع شدة) ٢
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  
  
   متحدى دائریین لملفین (x) المشترك المركز عند طیسىالمغنا الفیض كثافة) ٣

   اتجاھین فى التیار شدة نفس منھما بكل ویمر،  واحد مستوى وفى المركز
  . الثانى الملف قطر ضعف الاول الملف وقطر،  مختلفین

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  
  . مغناطیسى مجال فى یتحرك مستقیم سلك فى المستحثة الكھربیة الدافعة القوة) ٤

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  . فقط واحد ومكون متردد مصدر على تحتوى كھربیة دائرة والتیارفى الجھد بین الطور فرق) ٥
...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  

I 
•

r1 

x 
r2 



 

٥  
  

  ،  مغناطیس امام معلقة الحركة حرة معدنیة حلقة قابلالم الشكل یوضح:  اولا) ب(
  :  حدد.  الحلقة فتحركت،  بالشكل المبین الاتجاه فى المغناطیس تحریك تم
  . الساعة عقارب دوران لاتجاه بالنسبة الحلقة فى المستحث التیار اتجاه) ١

................................................................................................  

................................................................................................  

................................................................................................  
  
  . التفسیر مع،  للمغناطیس بالنسبة الحلقة حركة اتجاه) ٢

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  

   : یلى مما بیانى شكل كل فى المستقیم الخط یلم یساویھ ما اكتب:  ثانیا
  
  
  
  
  
  
  
  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
    احسب،  (cm-3 1010) النقى السیلیكون بلورة فى الموجیة الفجوات او الحرة الالكترونات تركیز كان اذا:  اولا) ج(

  .  البلورة الى (cm-3 1012) بتركیز الفوسفور اضافة بعد الموجبة لفجواتوا الحرة الالكترونات تركیز
  .  (µA 24) شدتھ كھربى تیار بقاعدتھ ویمر،  npn (βe = 24) لترانزستور التیار تكبیر نسبة:  ثانیا

  :  احسب
        (IC). المجمع تیار شدة) ٢                   (αe). التیار توزیع نسبة) ١

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
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 مقلوب مقاومة مجزئ التیار

)١( R

 طول السلك السرعة الزاویة

مقاومة 
 السلك

I  
emfmax  )٣( )٢( 

ω  



 

٦  
  

  : بعالرا السؤال
   : یاتى مما كل على للحصول واحد شرطا اذكر) ا(
  ) . فعال وسط لذرات بالنسبة( لیزر شعاع) ١

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  ) .  الثلاثى المنشور لوضع بالنسبة( المطیاف فى نقى طیف) ٢

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  .  الاستقبال اجھزة فى محدد تردد ذات اذاعیة موجة استقبال) ٣

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  .  المغناطیس قطبى بین اوضاعھ جمیع فى الجلفانومیتر لملف مواز منتظم مغناطیسى مجال) ٤

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  .  التوالى على ثنائیة ووصلة،  اومیة ومقاومة،  بطاریة على تحتوى دائرة فى كھربى تیار مرور) ٥

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  
    المفتاح لغلق كنتیجة یاتى مما كل فى الصحیحة الاجابة اختر:  اولا) ب(

(K1) بالشكل الموضحة الكھربیة الدائرة فى  .  
  )  لاتتغیر – تزداد – تقل.......          ( (A) الامیتر قراءة) ١
  ) لاتتغیر – تزداد – تقل....         ( (V1)الفولتمیتر قراءة) ٢
  ) لاتتغیر – تزداد – تقل....         ((V2) الفولتمیتر قراءة) ٣
  
  

   ملفى فى التیار شدتى نسبة بین العلاقة استنتج، المثالى الكھربى المحول فى الطاقة بقاء قانون بتطبیق:  ثانیا
  . الملفین فى اللفات عدد ونسبة المحول

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
   
   الكھربیة الدافعة قوتھ متردد مصدر من كھربیة دائرة تتكون) ج(

(150 V) وتردده (50 Hz) ،اومیة ومقاومة (40 Ω) ،وملف   
   مفاعلتھ ومكثف،  (Ω 75) الحثیة مفاعلتھ الاومیة المقاومة عدیم

  :  احسب.  بالشكل موضح ھو كما (Ω 45) السعویة
    л=3.14):  اعتبر.     ( المكثف سعة) ١
  ) شدة التیار المار فى الدائرة . ٢
    (b , a)فرق الجھد بین النقطتین ) ٣

• 
b a 

150 V 

C R L 
• 

K1

6Ω  3Ω 
5Ω 
1Ω=r 
12V=VB • • 

A  
V2  

V1  



 

٧  
  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  

  : الخامس السؤال
   :  یاتى لما علل) ا(
  .  ملحوظ فقد دون بعیدة مسافات الى اللیزر فى الضوئیة الطاقة تنتقل) ١

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  
   مع السلك مادة تمدد معامل نفس لھا مادة من لوحة على الحرارى الامیتر فى البلاتینى ایریدیوم سلك یشد) ٢

  .   كھربیا عنھا عزلھ
...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  
  .   حرارتھا درجة انخفضت اذا الموصلات اشباه من نقیة لبلورة الكھربیة التوصیلیة تقل) ٣

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  
  .  المطاوع الحدید من بعضھا عن معزولة رقیقة شرائح من الكھربى المحول قلب یصنع) ٤

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  
  .  اللیزر لانتاج فعال كوسط والنیون الھلیوم عنصرى اختیار) ٥

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  



 

٨  
  

    : على لمترتبةا النتائج احد اذكر:  اولا) ب(
  .  الشمس بجو المحیطة والابخرة الغازات على الشمس طیف مرور) ١

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  
  .  مقاومتھ ضعف خارجیة بمقاومة الاومیتر جھاز طرفى توصیل) ٢

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  
   التوازى على التوصیل طریقة الى بطاریة مع التوالى على متصلتین متماثلتین مقاومتین توصیل طریقة تغییر) ٣

  .  لھما فئةالمكا المقاومة حیث من
...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  
   : یاتى مما بكل المقصود ما:  ثانیا

  .  والتیار الكلى الجھد بین الطور زاویة ө حیث،  tan ө = -30o:  ان وجد RLC دائرة فى)١
...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  
  .  Ω 1000 مقاومتھ جھد مضاعف) ٢

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  
  .  فولت الكترون 5.1 للذھب الشغل دالة) ٣

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  
  
  



 

٩  
  

   : متردد تیار دینامو ملف دوران مع المتولد للتیار اللحظیة القیمة التالى الجدول یبین) ب(
 0 3.6 6 8.3 12 8.3 6 3.6 0 (I) بالامبیر التیار شدة

 0 0.5 1 1.5 3 4.5 5 5.5 6 (t) ثانیة بالمللى الزمن
    

   على (t) والزمن،  y)-(axis الراسى المحور على (I) التیار شدة بین البیانیة العلاقة یمثل شكلا ارسم) ١
  .  (x-axis) الافقى المحور

  :  یلى مما كل قیمة تعطى التى النقطة البیانى الشكل محورى احد على حدد) ٢
  ) : البیانات كتابة مع النقطة الى یشیر سھم برسم وذلك(
  . المتردد للتیار الدورى الزمن نصف) ا(
  . المتولد للتیار العظمى القیمة) ب(
  . المتولد للتیار الفعالة القیمة) ج(
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


